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Уважаеми съграждани, скъпи приятели,

В края сме на своя четиригодишен мандат на управление. 
Трудностите и проблемите бяха част от ежедневието ни. Преминахме през редица 

лишения и емоции, през поредица от избори, през болката от загуби и през силата на при-
родата. Всичко това ни обедини, направи ни по-опитни и по-мъдри, по-човечни и по-със-
традателни, и в крайна сметка по-добри професионалисти.

През годините показахме, че Общината върви напред, че имаме ясни перспективи за 
развитието й, че работим с амбиция и огромно желание да променим визията й, че сме 
обърнати с лице към хората, към техните болки и проблеми.

Осъщественото през периода 2011-2015г. ни зареди с енергия и надежда, че с упорита 
работа, решителност и воля можем да променим Общината и живота на хората тук 
към по-добро. Във фокуса на нашите усилия бяха множество инициативи и реализирани 
проекти, насочени към подобряване качеството на живот на хората. 

За четири години в община Бяла Слатина привлякохме инвестиции от Eвропейски 
структурни фондове, Национални програми и други донорски мерки и инструменти за фи-
нансиране в размер на 47 810 256,00 лв. и 2 052 222,00 лв. от Национални програми и мерки 
за заетост. Разкрити бяха над 3 700 нови работни места с временна заетост. Община-
та стана два пъти носител на приза „Етикет за иновации и добро управление на местно 
ниво“, което е признание за успешната работа на целия екип.

Това безспорно е успех! Четири години - работихме, градихме, променяхме, за да живе-
ем по-добре, достойно, с доверие, надежда и вяра в бъдещето.

И започнахме промяната…
Успяхме да изградим всичко заедно – общинска администрация, Общински съвет, Об-

ществени съвети, неправителствени организации, училища, читалища, спортни клубове, 
граждани. Всички, които повярвахме, че заедно можем да направим община Бяла Слатина 
по-привлекателно място за живеене. Заедно е ключовата дума, а екипната работа е гаран-
ция за успех. Направихме го за нашия град, за нашата община!

Благодаря на всички за усилената работа, за ползотворните дебати за бъдещите поли-
тики на града и общината, за градивността и толерантността, за доверието и търпи-
мостта, за подкрепата и съпричасността в трудни моменти. 

Благодаря на всички, които повярваха, че ние можем да променим визията на Община-
та и  носим Промяната.

За мен и моя екип беше чест и огромна отговорност да работя за община Бяла Слатина.
Пътят е начертан, просто трябва да следваме посоката - всички заедно!
А каузата е една – променена Бяла Слатина.

Инж. Иво Цветков
Кмет на община Бяла Слатина



Променена Бяла Слатина
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 МАНДАТ 2011г. —2015г. 
ДОГОВОРИРАНИ ИНВЕСТИЦИИ  

ОТ ЕВРОПЕЙСКИ СТРУКТУРНИ 
ФОНДОВЕ, НАЦИОНАЛНИ  ПРОГРАМИ 
И ИНСТРУМЕНТИ  ЗА ФИНАНСИРАНЕ  

48 милиона лв.
ОТ НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ И 

МЕРКИ ЗА ЗАЕТОСТ 

2 милиона лв.
РАЗКРИТИ НАД 3700 РАБОТНИ МЕСТА С ВРЕМЕННА ЗАЕТОСТ
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ИЗГРАЖДАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА МОДЕРНА, НАДЕЖДНА И АДЕКВАТНА НА ПОТРЕБНОСТИТЕ 
ОБЩИНСКА ИНФРАСТРУКТУРА И ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА

Инвестициите за създаване на привлекателна и безопасна градска среда, балансирано развитие на централната градска 
част, кварталите и селата в общината са сред ключовите приоритети на Община Бяла Слатина. Реализирането на инвестиции 
в разнообразна по своя характер социална и инженерна инфраструктура - строеж и ремонт на пътища и улична мрежа, 
адаптиране на средата към нуждите на хората с увреждания, благоустрояване на зелените площи и кътовете за отдих, 
изграждане, реконструкция и рехабилитация на ВиК инфраструктурата, интегрирано управление на отпадъците, превенция 
от наводнения и свлачища, енергийна ефективност, създаване на екологична градска среда са стимул за икономически 
растеж и повишаване на жизнения стандарт на населението. 

Проектът „Интегриран проект 
за водния цикъл на гр. Бяла Слати-
на” осъществен по ОП „Околна среда 
2007-2013 г.” на обща стойност  22 
848 632,88 лв., от които 822 217, 39 лв. 
се финансират от бюджета на об-
щината е  най-мащабният проект, 
реализиран през настоящия мандат. 

Изградена е градската пречист-
вателна станция  в северозападната 
част на града с площ 8 180 кв. м. Чрез 
нея значително се намали замърся-
ването от отпадъчните води на река 
Скът. 

Към Пречиствателната стан-
ция е  изградена и съпътстваща 
инфраструктура—път от края на 
регулацията на гр. Бяла Слатина до 
площадката на ПСОВ и външно елек-
трозахранване.

Реконструирани са 10 087 м от 
канализационната мрежа и 8 854 м 
от водоснабдителната мрежа на 
града.
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

През 2015г. стартираха 2 про-
екта за реконструкция на водопро-
водните системи на 4 населени мес-
та—с. Габаре, с.Галиче, с.Попица и 
с.Търнак: проект “Рехабилитация 
на водоснабдителна мрежа в села-
та Търнак, Габаре, Галиче, Попица, 
община Бяла Слатина, област Вра-
ца“ и проект „Реконструкция на во-
допроводната мрежа в населените 
места от община Бяла Слатина с 
под 2000 еквивалентни жители“. 
Проектите са финансирани по Мяр-
ка 321 „Основни услуги за икономика-
та и населението на селските райо-
ни” от ПРСР. Стойността на двата 
договора възлиза на 13 873 313.00 лв.  

В резултат на изпълнението 
на проектите се реконструира во-
доснабдителната мрежа на терито-
рията на 4 населени места в община 
Бяла Слатина – Габаре, Галиче, По-
пица и Търнак. С това се осигури дос-
тъп на населението до чиста питей-
на вода за домакински нужди, намали 
се спирането на водата и загубите по 
мрежата, подобриха се условията на 
живот в населените места. 

През 2013 г. община Бяла Слати-
на реализира проект ,„Закупуване на 
оборудване за противопожарни депа 
и защитни средства съгласно На-
редба № 30 за условията и реда за из-
вършване на противопожарни меро-
приятия в горския фонд и опазване 
на горите от пожари“, финансиран 
от ДФ „Земеделие“  по Мярка 226 
„“Възстановяване на горския потен-
циал и въвеждане на превантивни 
дейности“  от ПРСР. Инвестицион-
ното предложение е извършено на 
територията на селата Търнава и 
Враняк. Закупено е оборудване про-
тив пожари и защитни средства на 
обща стойност 12 270 лв. Въведени 
са мерки за намаляване на опасност-
та и борба с горските пожари в зем-
лищата на 2 населени места.
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През юни 2015г. стартира изпълне-
нието на проект „Закриване и рекул-
тивация на общинското сметище за 
битови отпадъци, разположено в зем-
лището на гр. Бяла Слатина, мест-
ността „Любимир” на обща стой-
ност 1 865 590,28 лв., финансирано от 
ПУДООС по проект „Изпълнение на 
дейности по закриване и рекултиви-
ране на общински депа за битови от-
падъци, които не отговарят на норма-
тивните изисквания” по ОП „Околна 
среда 2007 – 2013 г. С реализацията на 
проекта натрупаните през годините 
отпадъци ще се покрият с изолиращи 
пластове, което ще позволи използва-
нето на терена. Ще бъдат извършени 
дейности по техническа и биологична 
рекултивация на нарушения терен, из-
граждане на защитен екран на депото, 
възстановяване на хумусния му слой, 
затревяване и пълна естетизация на 
обекта, подобряване на екологичните 
характеристики на района. 

Общата рекултивирана площ въз-
лиза на 23.860 дка. Срокът за изпълне-
ние на проекта е 42 месеца.

По проект „Дребномащабни мер-
ки за предотвратяване на наводнения 
чрез отводняване на квартали в с. По-
пица, община Бяла Слатина““, финан-
сиран по ОП „Регионално развитие” 
2007-2013 г. на стойност 723 081,56 лв. 
се създадоха условия за предпазване на 
с. Попица от високи подпочвени води. 
Същите се отвеждат безпрепятстве-
но, ограничени са предпоставките за 
заливане на имуществото на жители-
те на с. Попица. Осигурена е и превен-
ция на инфраструктурата на населе-
ното място, подобрена е жизнената и 
физическа среда на селото. Изградени 
са нови съоръжения на левия бряг на 
река Скът - отводнителни, регулира-
щи и предпазни.
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

Със средства на Междуведом-
ствената комисия е изпълнен про-
ект “Почистване на коритото и 
възстановяване проводимостта на 
р. Габърска и притоците - р.Бриша, 
р.Езерото и р.Марла в границите на 
регулациите на с.Габаре на стой-
ност 234 543,00 лв.

С ПМС № 154 от 19.06.2015г. МС 
за одобрение на допълнителни раз-
ходи/трансфери за 2015г. от дър-
жавния бюджет са предоставени 
360 000 лв. за подобряване на об-
щинската транспортна и социална 
инфраструктура. Тези средства ще 
бъдат използвани за ремонт на :
 – -Покрив на НЧ “ Напредък 1898” с. 

Търнава-170 000 лв.;
 – -Покрив НЧ “Зора 1904” с. Габаре 

–30 000 лв.
 – -Улична настилка с. Алтимир – 

50 000 лв.;
 – -Улична настилка с. Бъркачево–  

30 000 лв.;
 – -Улична настилка с. Соколаре – 

30 000 лв.;
 – -Улична настилка с. Търнава – 

50 000 лв.

През 2012 г. е реализиран проект 
“Ремонт на читалище с. Попица” на 
стойност 132 267,00 лв. със средства 
предоставени от Междуведомстве-
ната комисия за възстановяване и 
подпомагане.
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Чрез ОП “Чистота и строител-
ство” -Бяла Слатина за периода 
2011—2015г. са направени следните 
реновации:

Изградени са 2 паркинга: на ул. 
“Христо Ботев” с площ 360 кв. м и на 
ул.”Васил Левски” с площ 380 кв. м;

Разширено е пътното платно на 
кръстовището на улиците „Водо-
течна” и „Климент Охридски”;

Изградена е площадка за спирка при 
фирма „Селебра” ЕООД.
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

Произведени са тротоарни пло-
чи, с които са ремонтирани и напра-
вени следните тротоари:

 Þ на ул. „Хаджи Димитър“ - 81 м2;

 Þ на ул. „Симеон“ - 27 м2;

 Þ на ул. „Солунска“ - 182 м2;

 Þ на ул. „Кольо Черкеза“ - 38 м2;

 Þ на ул. „Димитър Благоев“ - 27 м2;

 Þ на ул. „Васил Левски“ - 18 м2 

 Þ на ул. „Янко Сакъзов“ - 27 м2;

 Þ на ул. „Сребреня“ - 45 м2;

 Þ на ул. „Климент Охридски“ - 10м2;

 Þ на ул. „Сладница“ са положени 
270 бр. нови тротоарни плочки  
с размер 30/30/3;

 Þ на ул. „Александър Стамболий-
ски“ са положени 400 бр. нови 
тротоарни плочи  
с размер 30/30/5;

 Þ пред сградата на кметство  
с.Търнава;

 Þ нов тротоар 120 м в МБАЛ  
гр. Бяла Слатина.
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 Þ Направен е нов скатен покрив на 
Бизнес центъра и Центъра за ус-
луги и информация на граждани, 
с площ 500 кв. м;

 Þ Направен е ремонт на покрива на 
кметство с. Търнава

 Þ Извършени са ремонтни дейнос-
ти в кметство с. Соколаре;

 Þ Извършен е ремонт на сградата 
на кметство Буковец;

 Þ Направен е ремонт на покрива на 
автоспирката в с. Комарево;

 Þ Направен е ремонт на офиса на 
Центъра за развитие на общ-
ността.

Със  средства общината финан-
сира текущия ремонт на уличните 
и тротоарни настилки на своята 
територия. Eжегодно с целеви сред-
ства от държавния бюджет се ре-
монтира четвъртокласната пътна 
мрежа. Почистват се банкетите и 
се закърпват дупките, изрязват се 
храстите, които пречат на види-
мостта на пътя. 
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

 Þ Извършени  са ремонтни дейнос-
ти на сгради-публична общинска 
собственост, предоставени за 
ползване от образователни ин-
ституции:

• Ремонт на покрива на ЦДГ “ 
Детелина”- с.Търнак с площ 
120 кв. м.;

• Ремонт на покрива на ЦДГ „Не-
забравка“, гр. Бяла Слатина;

• Ремонт на ЦДГ „Радост”, кой-
то включва ремонтни дейнос-
ти на кухнята, направата на 
тротоар и плочник;

• Ремонт на вътрешните поме-
щения на Детска ясла;

• Ремонт на покрива на сградата  
на бившето училище - с.Тлаче-
не и ремонт на част от поме-
щенията за детска градина.

През м.октомври 2012 г. бе от-
крит филиал на ЦДГ „Незабравка” в 
с. Тлачене, в който се отглеждат и 
възпитават 18 деца в смесена група.
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Направен е ремонт и са пуснати 
в експлоатация двата шадравана 
в централната градска част на гр. 
Бяла Слатина

 

Монтирани са над 1000 нови ос-
ветителни тела в гр. Бяла Слатина 
и с. Търнава. Възстановено е освет-
лението в парковете и всички насе-
лени места. 

В местността Лесопарка е из-
градено ново осветление. 

Подобрена е осветеността на 
улиците не само в града, но и в села-
та, като по този начин са подобрени 
условията за движение в населени-
те места през нощта, което е пред-
поставка за намаляване броя на про-
изшествията и престъпленията. 
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

Дейностите сметосъбиране, 
сметоизвозване, чистота и озеле-
няване от 01.08.2013 г. се извършват 
от двете общински предприятия: 
ОП „Чистота и строителство” и 
ОП „Социално предприятие за озе-
леняване и благоустройство“. 

През мандата за двете предпри-
ятия е закупена следната техника: 
2 бр. трактори и 2 бр. дъски за по-
чистване на сняг, 1 метачно съоръ-
жение, 1 бр. малък камион и 1 бр. ви-
бромаса на обща стойност 162 000 лв.

Оградени и водоснабдени са гробищ-
ните паркове в с.Попица и с.Търнак. 

Направено е ограждане на гро-
бищните паркове в Бърдарски геран 
и мюсюлманското гробище в Бяла 
Слатина. 

Изготвен е инженеро-геолож-
ки доклад за обект „Разширение на 
гробищен парк с площ от 6,9 дка на 
гр. Бяла Слатина“, като земята  за 
разширяването на парка е закупена 
от Общината.

ПОДОБРЯВАНЕ НА ЕФЕКТИВНОСТТА НА СИСТЕМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ И ОПАЗВАНЕ  
НА ОКОЛНАТА СРЕДА. 
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ПРОЕКТИ ПО НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ “ЗА ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА”

През 2012, 2013, 2014 и 2015г. община Бяла Слатина участва в ежегодния конкурс на МОСВ и ПУДООС на тема: “ОБИЧАМ 
ПРИРОДАТА – И АЗ УЧАСТВАМ”, част от националната кампания „За чиста околна среда”. Общо за четирите години по 
тази програма са спечелени 12 проекта, което е доказателство не само за ангажираността на общината и кметствата към 
проблемите на околната среда, но и за обществената инициативност сред гражданите и желанието им да направят живота и 
заобикалящата ни среда красиви, комфортни и екологични.

През 2012 г. с одобрените три 
проектни предложения (две в с. Тър-
нава и едно в гр. Бяла Слатина) се ре-
ализираха дейности по почистване 
на замърсени с отпадъци общински 
терени, облагородяване на паркови 
пространства, озеленяване и зацве-
тяване, парково мебелиране. 

Положи се началото на форми-
рането на трайни навици за здраво-
словен начин на живот и екологосъ-
образно поведение на гражданите в 
общината.

В с. Търнава се реализира проект 
“Хората и природата в хармония” 
на стойност 10 000 лв., с който бе 
реновиран централния парк в село-
то.

През 2013 г. Община Бяла Слати-
на са реализирани 3 проекта:

1. Проект „Създаване на привле-
кателна зона за отдих в местност-
та „Лесопарка”, гр. Бяла Слатина” 
- почистени и озеленени площи, из-
градена детска площадка и зона за 
отдих . 

Стойността на проекта е 12 
130,00 лв., от които 2 150,00 лв. са 
собствен принос на община Бяла 
Слатина. 
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2. С изпълнението през 2013 г. на 
проекта „Паркът с мечката” на 
стойност 9 922,26 лв. е изградено 
място за отдих на малки и големи в 
село Търнава.

3. С реализиране на проекта „Всич-
ки заедно в парка” на стойност 9 
506,76 лв., в с. Бъркачево се почисти-
ха и извозиха отпадъците от парка 
и същият се огради с вечнозелени 
храсти (лигуструм). Отремонтира 
се детската площадка. Оформи се 
кът за игра—тенис на маса. Закупи 
се косачка, с която да се поддържат 
тревните площи
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През 2014 г. в рамките на кампа-
нията „За чиста околна среда” са 
реализирани 2 проектни предложе-
ния: в кметство с. Търнак и кмет-
ство с. Драшан

1. Проект „Кът за нашите деца“ 
кметство Търнак на обща стойност 
9 937,40 лв.

2. Проект „Екологично и чисто 
село“  кметство  с. Драшан на обща 
стойност 10 007.40 лв. 

През 2015г. са одобрени за изпъл-
нение от ПУДООС две проектни 
предложения на Общината: 

1. „Създаване на Еко кът за мал-
ки и големи в ж.к. „Сребреня“ гр. 
Бяла Слатина“ на обща стойност 
9 764 лв., чрез който ще се осигури 
модерна зона за отдих със зелени 
пространства и места за опол-
зотворяване на свободното време 
за жителите в западната част на 
града и 

2. „Благоустрояване и озеленява-
не на парк в с. Соколаре“, на стой-
ност 9 986,39лв., чрез който  ще се 
изгради зона за краткотраен отдих 
в парково пространство, като с 
това се създаде по-уютна и привле-
кателна среда в населеното място 
чрез доброволния труд на граждани-
те.
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“Да засадим гора – да оставим 
следа” 

По повод 100 - годишнината от 
обявяването на Бяла Слатина за 
град и 100 - годишнината от нача-
лото на гимназиалното образование 
в Бяла Слатина  в местността Ле-
сопарка се засадиха 100 бр. фиданки 
- чинар от ученици - възпитаници на 
СОУ „Васил Левски”, служители от 
НЧ „Развитие – 1892” и общината, 
представители на различни инсти-
туции, общински съветници и де-
сетки граждани.

МЕСТНИ ИНИЦИАТИВИ ЗА ВЪЗОБНОВЯВАНЕ НА ПРИРОДАТА И ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА
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През 2013 г. и 2014 г. община Бяла 
Слатина се включи в инициативата 
на БТВ Медия Груп „Да изчистим 
България за един ден”. В почиства-
нето на  парковете, училищата, 
градинките и междублоковите 
пространства се включиха стотици 
граждани на общината. Събраните 
тонове отпадъци са извозени до де-
пото в гр.Оряхово. 

През м. април 2015г. община Бяла 
Слатина организира кампания за по-
чистване на общината под надслов 
„Да почистим община Бяла Слати-
на заедно!“. 

ПОДКРЕПА НА  НАЦИОНАЛНИ КАМПАНИИ И ИНИЦИАТИВИ ЗА ПОЧИСТВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА 
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През 2013 г. по проект „Подмяна 
на дограма, направа на топлоизо-
лация и хидроизолация и вътрешен 
ремонт на сграда – Поликлиника, 
гр. Бяла Слатина”, финансиран по 
програма „Красива България“ към 
МТСП  на общата стойност  209 
458,00 лв., от които 109 463 лв. съфи-
нансиране от община Бяла Слатина 
и 99 995 лв. от МТСП са извършени 
ремонтни дейности, които включ-
ват: подмяна на дървена дограма с 
5-камерен PVC стъклопакет, то-
плинно изолиране на всички външни 
стени и тавани, хидроизолация на 
покрива. 

В помощ на хората с уврежда-
ния към сградата на поликлиниката 
е изградена помощна рампа и ново 
стълбище. 

ОП “ Чистота и строителство” 
извърши цялостен вътрешен ре-
монт и ремонт на санитарните въ-
зли в Поликлиниката. Монтирани 
са 3 бр. климатици, с което са подо-
брени условията в чакалните.

ПОДОБРЯВАНЕ НА ЗДРАВНАТА ИНФРАСТРУКТУРА И УСЛУГИ. РЕАЛИЗИРАНЕ НА МЕРКИ ПО 
ТЕХНОЛОГИЧНА МОДЕРНИЗАЦИЯ И МЕРКИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В МБАЛ БЯЛА СЛАТИНА
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През 2014 г. община Бяла Слати-
на спечели и реализира проект: „Ре-
монт на съществуваща самостоя-
телна сграда – част от МБАЛ гр. 
Бяла Слатина”, чрез който се по-
стигнаха енергоспестяващи мерки 
на обекта на интервенция блок „Б” 
на МБАЛ, в който се помещават 5 
отделения: “Образна диагностика”, 
“Неврологично отделение”, “Детско 
отделение”, “Клинична лаборато-
рия” и “Физиотерапия”. 

Това е вторият проект, финан-
сиран по програма „Красива Бълга-
рия“ към МТСП на обща  стойност 
189 337,00 лв., от които 94 668,50 лв. 
са собствено финансиране.

През 2015г. община Бяла Слати-
на спечели и реализира трети про-
ект, финансиран по програма “Кра-
сива България” към МТСП на обща 
стойност 221 987,00 лв, от които 
122 092,30 лв. собствено финансира-
не за изграждане на топлоизолация 
на сградната обвивка и реализиране 
на енергоспестяващи мерки в МБАЛ 
– Бяла Слатина. 

С проекта “Ремонт на същест-
вуваща самостоятелна триетажна 
сграда - част от МБАЛ, УПИ I, кв. 
4 по плана на гр. Бяла Слатина” се 
постигна подобряване на енергий-
ните параметри и характеристи-
ки на блок “С” на МБАЛ, в който се 
помещават 5 отделения: “Хемодиа-
лиза”, “Вътрешно отделение”, “Хи-
рургично отделение”, “Реанимация” 
и “Акушеро-гинекологично отделе-
ние”.
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От общинския бюджет за 2014г. 
бяха заделени 67 000,00 лв. за ця-
лостна подмяна на дограмата на 
МБАЛ – Бяла Слатина и вътрешен 
ремонт.

През 2015г. в сградата на Поли-
клиниката бе открит нов “Меди-
цински център 1-Бяла Слатина” 
ЕООД, с който се гарантира основ-
ният пакет от здравни услуги за 
гражданите на Общината.
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ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА ГРУПИТЕ В РИСК И ОГРАНИЧАВАНЕ НА 
ИЗОЛАЦИЯТА

През мандат 2011г.-2015г. дейността на община Бяла Слатина в сферата на социалните дейности бе насочена към 
разширяване спектъра на предоставяните социални услуги, повишаване качеството на съществуващите и подобряване 
на координацията между институциите за гарантиране ефективността на социалната политика. За социална интеграция 
на целевите групи и разширяване спектъра на социалните услуги в общината бяха предприети стъпки за проучване на 
потребностите и разкриване на нови социални услуги—ЦНСТ и Общностен център.

По проект „Подкрепа за деин-
ституционализация на ДДМУИ 
Надежда с. Търнава, община Бяла 
Слатина“, на стойност 1 493 613,82 
лв., финансиран по ОП „Регионално 
развитие“ 2007 – 2013. се изгради-
ха два ЦНСТ с капацитет 24 деца/
младежи с увреждания и 4 места за 
настаняване по спешност на деца/
младежи от общността. 

Закупено е оборудване на стой-
ност 118 665,72 лв. 

По проект  „Като в свой дом”, 
финансиран от ОП „Развитие на 
човешките ресурси“ на стойност 
475 973,59 лв., се разкри нова услуга 
в общината и се реализира устойчив 
модел за деинституционализация 
на деца и младежи с увреждания, 
настанени в специализирани инсти-
туции, чрез развитие на социални 
услуги от резидентен тип. Осигури 
се заетост за 16,5 бр. персонал и 19,5 
бр.специалисти и лица за подкрепя-
щи дейности .
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По проект „Общностен Център 
за деца и родители „Аз и моето се-
мейство” – комплексна, интегрира-
на и устойчива грижа за социално 
включване в община Бяла Слатина“, 
финансиран от МТСП чрез заем от 
Международната банка за възста-
новяване и развитие на стойност 
846 784,00 лв. беше изграден Център 
„Аз и моето семейство“ като място 
за предоставяне на интегрирани ус-
луги за деца от 0 до 7 г. Обособени са 
8 стаи за работа с деца и родители 
от уязвимите общности и 2 изнесе-
ни бази в детските градини в с. Со-
коларе и с. Габаре. 

По проект „Нови възможности 
за социално предприемачество и 
създаване на социално предприятие 
в община Бяла Слатина”, реализи-
ран по ОП „Развитие на човешки-
те ресурси“ се изгради и стартира 
работа „Социално предприятие за 
озеленяване и благоустройство”. В 
трудова заетост за озеленяване и 
благоустройство са ангажирани 30 
лица. Социално интегрирани са лица 
от най-уязвимите групи на община-
та – роми, трайно безработни лица 
и лица с увреждания. 

В рамките на проекта е закупено 
оборудване, материали и консума-
тиви, необходими за функциониране 
на социалното предприятие. 
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През мандат 2011г.-2015г. целта на общинска администрация е развиване на модерна, ефективна система от  разнообразни, 
комплексни и достъпни социални услуги, които да отговарят на потребностите на хората и да допринесат за тяхната 
пълноценна реализация и по-доброто им качество на живот.

 Община Бяла Слатина през 2012, 
2013 и 2014 година предоставя услу-
гата „Приемна грижа” в качество-
то  на партньор на АСП по проект  
„И аз имам семейство”. В двадесет 
и две професионални приемни семей-
ства се отглеждат 31 деца. 

През проекта са преминали 50 
деца, от които 13 са осиновени и 4— 
реинтегрирани, 1 дете е настанено 
при близки и роднини и 1 дете е на-
станено в резидентен тип услуга.  
Продължава работата по наблю-
дение на адаптацията на децата в 
приемните семейства

През 2012 - 2015г. продължи 
функционирането на двете услуги 
от резидентен тип „Преходно жи-
лище” и „Наблюдавано жилище” на 
територията на гр. Бяла Слатина. 
За този период услугите са ползва-
ни от 57  деца и младежи, живели 
в специализирани институции до 
навършване на определена възраст и 
млади хора от общността, които се 
нуждаят от грижа и подкрепа.

С оглед постигане на ускорена 
и ефективна социална интеграция 
чрез развиване на личностните ре-
сурси, придобиване на нови умения 
за самостоятелен живот, развиване 
на сътрудничество между младе-
жите в нужда и местните инсти-
туции и общността и двете услуги 
предоставят условия за самостоя-
телен и независим живот на млади-
те хора под наблюдение на екип от 
професионалисти.
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През мандата Общината продъл-
жава да предоставя услугата ЦНСТ 
в с.Бърдарски геран за деца/младежи 
без увреждания. 

Услугата обслужва общините 
Бяла Слатина, Кнежа, Оряхово, Ко-
злодуй, Враца и Мездра.

За периода 2011-2015г. от наста-
нените в ЦНСТ деца/младежи са из-
ведени 80 както следва: реинтегри-
рани - 46, осиновени - 12,  настанени 
в приемно семейство - 9, настанени 
в Преходно жилище - 13. 

Всички деца са обхванати в учеб-
ния процес като за децата до 7 год. е 
осигурена детска градина, а по-голе-
мите се обучават в училищата в гр.Бя-
ла Слатина според възрастта им.

Със средства от бюджета на 
ЦНСТ и с помощта на спонсори се 
осигурява летния отдих и културни 
мероприятия за децата/младежите.

По проект „Изграждане на об-
щинско звено за помощ и грижа в 
дома – Бяла Слатина“ на ОП  „Разви-
тие на човешките ресурси“ на обща 
стойност 246 464,96 лв. е изградено 
Общинско звено за помощ и грижа 
в дома към ОП „Пазари и социални 
дейности”. 

В Общинското звено по време на 
проекта са наети на трудов договор 
и пълно работно време 18 домашни 
помощници, 10 социални асистенти 
и 14 лични асистенти, които пре-
доставяха услуги на 136 потребите-
ли(деца/лица с трайни увреждания 
и самотноживеещи възрастни хора 
с ограничения или невъзможност за 
самообслужване )
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През месец декември 2012г.  в об-
щина Бяла Слатина стартира про-
ект „Домашни грижи за независим 
и достоен живот” на Българо-швей-
царската програма за сътрудни-
чество, в която партньори са МЗ и 
МТСП.  Дейността в Центъра гр. 
Бяла Слатина започва с обслужва-
нето на 26 потребители и по-късно 
нараства до 74. От тях 64 потреби-
тели живеят в Бяла Слатина, 6 в с. 
Попица, 4 в с. Търнава. Целевата гру-
па са възрастни хора над 65 години с 
хронични заболявания и/или трайни 
увреждания, които се затрудняват 
в задоволяване на ежедневните си 
потребности.

 

През  периода 2011 – 2015г. по  
проект „Подкрепа за достоен жи-
вот”, Схема за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ BG 
051PO001-5.2.09 „Алтернативи” са 
предоставяни  услуги на  162 лица  
и деца с увреждания. Разкритите 
работни места за дейност „личен 
асистент“ по проекта са 138 лични 
асистенти. 

Проектът продължава реали-
зацията си до 24.04.2015г., а от м. 
юни 2015г. по проект „Независим 
живот“  община Бяла Слатина, в 
качеството си на партньор на АСП 
предоставя услугата “Личен асис-
тент” на 125 потребители. Назна-
чени са 102 лични асистенти. 
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Изградено е ОП „Пазари и социал-
ни дейности” с две топли кухни. Днес 
предприятието ежедневно обслужва 
над 1000 лица, от които над 650 уче-
ника в дейност „Ученическо столово 
хранене“ и над 240 потребители на 
услугата „Домашен социален патро-
наж”, 23 потребители на услугата 
ЦНСТ за деца/младежи с увреж-
дания, както и лежащо болните в 
МБАЛ гр. Бяла Слатина.

В Общинското предприятие през 
2013 г. и 2014 г. се предоставя ус-
лугата „Обществена трапезария”. 
Проектът се финансира от фонд 
„Социална закрила” и обхваща лица 
и семейства на месечно подпомагане 
по реда и условията на чл.9 от ППЗ-
СП; лица с доказана липса на доходи 
и близки, които да се грижат за тях; 
самотно живеещи лица и семейства, 
получаващи минимални пенсии; ски-
тащи и бездомни лица и деца. 

По проекта безплатен топъл 
обяд и хляб са получили около 60 
лица за всеки един от периодите:

 – 05.07.2013 г.-31.12.2013 г.; 

 – 01.01.2014 г.-30.04.2014  г.;

 – 01.10.2014 г.-31.12.2014 г. и 

 – 02.01.2015г. -30.04.2015г.
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През 2015г. Общината се включи 
в Оперативна програма за храни и/
или основно материално подпома-
гане от Фонда за европейско под-
помагане на най– нуждаещите се 
лица в България с проект 2014 BG 
05FMOP001-03.01-34-C01  “Осигуря-
ване на топъл обяд в община Бяла 
Слатина”. 

Чрез проекта, който е на стой-
ност  175 039,20 лв. за период от 7 
месеца е осигурен топъл обяд за 480 
потребители. 

През периода 2011-2015г. продъл-
жи да се обновява Домът за стари 
хора с. Попица. 

През 2013 Домът, в който живе-
ят 60 възрастни хора участва като 
пилотна институция за „Разра-
ботване на практически инструмен-
ти за оценка на риска на работното 
място по икономически дейности 
с 30 обособени позиции“, по проект 
BG 051PO001-2.3.01 „“Превенция за 
безопасност и здраве при работа“  - 
изпълняван от ИА Главна инспекция 
по труда.

През 2014г. община Бяла Сла-
тина чрез фонд Социална закрила 
реализира проект „Извършване на 
строително монтажни дейнос-
ти по проект “Енергоспестяваща 
мярка - Слънчеви панели за битова 
гореща вода на Дом за стари хора 
село Попица”. Стойността на про-
екта е 27 000 лв., от които 6 000 лв. 
са съфинансирани от общината. 
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През мандат 2011г.-2015г. общин-
ското ръководство отчитайки го-
лемия ръст на безработицата в Об-
щината и региона, насочи усилията 
си към разкриване на нови работни 
места, като използва всички въз-
можности за това.

По различни национални и опе-
ративни програми и мерките за за-
етост по ЗНЗ община Бяла Слати-
на е разкрила 3580 работни места с 
различна продължителност на зае-
тостта.

ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА ГРУПИТЕ В РИСК   
НА ПАЗАРА НА ТРУДА И ОГРАНИЧАВАНЕ НА ИЗОЛАЦИЯТА. 

РАЗКРИТИ РАБОТНИ МЕСТА ПО ПРОГРАМИ, ПРОЕКТИ  И МЕРКИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ЗАЕТОСТ ЗА ПЕРИОДА 2011-2015г.

Проект
„Нов избор 
развитие и 

реализация” 

Проект 
“Подкрепа 

за заетост”

Проаект 
“Подкрепа за дос-

тоен живот”/ 
“Нови възможнос-

ти за грижа”

Проект
“Ново 

начало”

Мярка 
за зае-
тост
чл. 41

от ЗНЗ

Проект
„Нова въз-
можност 

за заетост”

Програма 
“Старт на 
кариерата”

Регионална 
програма 

за заетост

НП
 ОСПОЗ

Програма 
“Активиране на 
неактивни лица”

Година на 
заетост 2011г. 2011г. 2011г. 2011г.

Брой 
наети 
лица

99 98 2 481

Година на 
заетост

2012г. - 
2013г.

2012г. - 
2013г.

   2012 г. -  
2013 г. 2012г. - 2013г. 2013г.    2013г. - 

2014г.
   2012г. - 

2013г. 2012г. 2012г.

Брой 
наети 
лица

309 244 91 3 1 2 1 10 488

Година на 
заетост

2014г.
до м. април 2015г.   2013г. `

2014г.
2014г. 2013г.

Брой 
наети 
лица

36 89 2 10 720

Година на 
заетост

  2014г. 
-2015г. от 01.06.2015г. 2015г. 2015г. 2014г.

Брой 
наети 
лица

22 102 5 15 662

Година на 
заетост 2015г. 2015

Брой нае-
ти лица 100 1

Общо 
за пе-
риода 395 302 380 3 1 2 10 35 2451 1
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СЪХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НА КУЛТУРНИЯ ЖИВОТ В ОБЩИНАТА 

През периода 2011г.-2015г. община Бяла Слатина продължи да работи за провеждане на политиката по създаване, 
разпространение и опазване на културните ценности. Усилията бяха насочени към създаване на възможност за активен 
културен и социален живот на местното население, подобряване състоянието на културната инфраструктура и поддръжка 
на паметниците на културата, постигане на по-добра координация, качество и иновативност при организиране на културни 
събития, подобряване управлението на културните институти и творческите формации с оглед създаването на съвременен 
културен продукт.

През 2014 г. на централния пло-
щад в града по случай 100 – годишни-
ната от обявяване на Бяла Слатина 
за град бе изграден и с тържествен 
церемониал открит паметник на 
загиналите във войните жители на 
град Бяла Слатина.

Паметна плоча на загиналите по 
време на наборна и кадрова служба в 
мирно време бе открита на площад 
“Демокрация” в Бяла Слатина като 
част от програмата на традицион-
ния есенен панаир - 2013.  
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Общински карнавален фестивал 
“Фършанги“  се провежда всяка го-
дина в Бърдарски геран преди начало-
то на Великите пости. „ Фършанги“  
идва с маските, смеха, закачките и 
обръщането на ролите, възмож-
но единствено в тази пауза, в този 
отрязък между двете литургични 
времена в Католическата Църква. 
 

През 2013 г. за първи път в с. Тър-
нава се проведе общински фолклорен 
фестивал “Ехо в родния край - Георги 
Горелски” в памет на народния певец 
Георги Горелски.

Ежегодният общински фестивал 
на пенсионерските клубове събира 
всички почитатели на песента и ви-
наги показва чудесна организация на 
пенсионерските клубове от община-
та.
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Ежегодно в общинския фестивал 
за изпълнение на народна и забавна 
песен  “Златно петле” мерят уме-
ния и талант деца от региона

Традиционната Асамблея на 
детското и ученическо творчество 
се превръща всяка година в истински 
празник на духовността и детския 
артистичен талант.
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Празничното утро „Нарисувай 
своя Великден” радва десетки деца 
и техните родители в навечерието 
на светлия християнски празник 
Възкресение Христово. Всяка годи-
на община Бяла Слатина дава въз-
можност за изява на най-малките 
си жители., като организира кон-
курс за боядисване на най-весели-
те и най-пъстри великденски яйца. 
 

През 2015г. Денят на земята се 
отбеляза за първи път в Бяла Сла-
тина. Деца от всички детски гради-
ни на територията на общината се 
включиха в първото по рода си Еко 
ревю. Дизайнери на нестандартни-
те тоалети бяха родителите.

Забавни игри, танци, песни, награ-
ди, усмивки и много настроение. Така 
може да се опише празникът “Здравей 
лято”, превърнал се в традиция през 
последните четири години.

По повод 1 юни – Международен 
ден на детето община Бяла Слати-
на организира за всички малчугани 
Детско шоу с щури танци, весели 
игри и любими приказни герои.
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Децата на община Бяла Слатина 
са приоритет. Те са нашето бъдеще, 
нашата надежда, нашето упование 
и радост. 

Освен традиционните детски 
празници, през изминалия мандат 
Общината организира разнообраз-
ни шоу-програми, конкурси, развле-
кателни събития, които станаха 
поводи за изява на дарованията, та-
ланта, сръчността и познанията на 
десетките малки граждани . Една 
малка част от тях са:

• Детско утро “Парад на хвърчи-
лата”, 2012 г.;

• Детско утро “Парад на приказ-
ните герои”, 2013 г.;

• Детско утро “Вълшебно царство 
“Сръчковци”, 2014 г.;

• Детско утро Сървайвър - “Земя 
на съкровища”, 2014 г.;

• Детско утро “Пътешествие 
във времето”, 2014 г.;

• Детско утро “Замръзналото 
кралство”, 2014 г.;

• Детска дискотека за награде-
ните в конкурс за есе, конкурс 
за рисунка и конкурс за мулти-
медийна презентация по повод 
100-годишнината от обявява-
нето на Бяла Слатина за град.
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Тържествено и с необходимата 
почит се отбелязва Националният 
празник на Република България - 3 
март.

24 май—Денят на българската 
просвета и култура и на славянска-
та писменост преминава с грандиоз-
но празнично шествие.
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Стана традиция на 14 февруари 
община Бяла Слатина да организира 
празнуването на Трифон Зарезан и 
Свети Валентин .

Ежегодно на 1 март кметът на 
общината инж. Иво Цветков раз-
дава мартеници на белослатинци с 
пожелание за здраве и успех. 

На 8-ми март жените на Бяла 
Слатина са уважени с цвете и топ-
ли пожелания.
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100 ГОДИНИ БЯЛА  
СЛАТИНА ГРАД 

100 години за един град е възраст, 
която впечатлява. Един век! Това са 
традиции, стабилност, градивност. 
И деца, няколко поколения.

През 2014 г. Бяла Слатина от-
празнува едновековен юбилей от обя-
вяването й за град. Всички меропри-
ятия се посветиха на тази важна 
годишнина, защото ние жителите 
на Бяла Слатина

“ПАЗИМ ТРАДИЦИИТЕ— 
ГРАДИМ БЪДЕЩЕТО”.
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РАЗВИТИЕ НА СПОРТА И ОТДИХА

Важен приоритет на общинската администрация през мандата е създаването на условия и възможности за приобщаване 
на децата и младите хора към практикуване на спорт, с оглед подобряване на тяхното здраве и физическа дееспособност.

С цел да се направи Бяла Слатина 
по-привлекателно място за живеене 
за младите хора се изгради открита 
площадка за фитнес в града с 9 мул-
тифункционални уреда . Осигурено е 
видео наблюдение и осветление. 

В ж.к. „Сладница“ гр.Бяла Сла-
тина се изгради и многофункцио-
нална спортна площадка за волей-
бол, баскетбол и футбол, където 
децата и младежите от града да 
спортуват. Средствата за изграж-
дането на площадката са осигурени 
от МФВС след спечелен проект от 
ФК „ Любимец“  с.Търнава. Обща-
та стойност на проекта възлиза на 
150 596.52 лв. 
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През 2012 г. за първи път бе орга-
низирана  церемония “Спортист на 
годината” за отличаване и награж-
даване на изявени спортисти на об-
щина Бяла Слатина. Церемонията 
се превърна в традиция през следва-
щите години.

Ежегодно Общината организира 
и провежда общинския етап на Уче-
ническите спортни игри.

През 2012 г. СК “Силов трибой” с 
подкрепата на община Бяла Слати-
на организира общински турнир по 
силов трибой.

През 2013 г. и 2014 г. гр.Бяла Сла-
тина е домакин на Държавното пър-
венство по джу джицу за деца, юно-
ши и девойки.
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През 2013 г. официално бе напра-
вена регистрация на новия футбо-
лен отбор на Бяла Слатина - ПФК 
“Чавдар-1957”.

В продължение на 4 години, в на-
чалото на лятото Общината орга-
низира общински детски футболен 
турнир.

В рамките на панаирните дни 
традиционно се провеждат общин-
ски турнири по футбол и волейбол.

Стана факт и първата по рода 
си демонстрационна футболна сре-
ща за жени.
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През 2014 г. в рамките на панаир-
ните дни се проведе първата кино-
ложка изложба в Бяла Слатина.

През мандат 2011г.-2015г. про-
дължи работата на МКБППМН. С 
цел превенция на асоциалното пове-
дение на децата Комисията органи-
зира мероприятия, с които ангажи-
ра свободното им време:

 Þ “Ден на отворените врати” в РУ 
Полиция - Бяла Слатина;

 Þ Спортни мероприятия в учили-
щата;

 Þ Лятна работа с деца в риск;

 Þ Лектории и беседи с ученици;

В помощ на семейства с пробле-
ми 3 поредни години се организира 
Училище за родители под надслов 
“Детство мое далечно, но вълшебно”
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УКРЕПВАНЕ И УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА ИНСТИТУЦИОНАЛНИЯ КАПАЦИТЕТ С ОГЛЕД ПО-ДОБРО И 
ЕФЕКТИВНО УПРАВЛЕНИЕ 

За осъществяването на своята Политика по управление, ръководството на община Бяла Слатина насочи усилията си през 
2011г.-2015г. към оптимизиране на административния процес за осигуряване на адекватност, целесъобразност, отчетност, 
надеждност, компетентност, воля за качество и професионална етика при административното обслужване и повишаване на 
доверието в общинската администрация.

През 2013 г. Общината реализи-
ра проект по ОПАК: „“Подобряване 
структурата на администрацията 
в oбщина Бяла Слатина, чрез при-
лагане на Функционален анализ“  на 
стойност 59 146,94 лв., чиято основ-
на цел е подобряване на работните 
процеси, чрез прилагането на функ-
ционален анализ. С реализирането 
му е направен функционален анализ 
и е изготвен Доклад чрез прилагане 
на Единна методология. Изготвена 
е Стратегия за организационно раз-
витие и управление на рисковете на 
oбщина Бяла Слатина 2014 – 2016 г.

През 2013 г. община Бяла Сла-
тина реализира проект „Модерна и 
ефективна администрация в oбщи-
на Бяла Слатина“ на стойност 89 
552,79 лв , чиято цел е подобряване 
на административния капацитет, 
като предпоставка за осигуряване 
на качествени и модерни публични 
услуги
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През 2014 г. е реализиран проект 
„Ефективни местни политики – га-
ранция за устойчиво развитие на об-
щина Бяла Слатина” на обща стой-
ността 79 442,16 лв. осъществен с 
финансовата подкрепа на ОПАК. В 
рамките на проекта е разработен 
основният планов документ на об-
щина Бяла Слатина за следващия 
програмен период—Общински план 
за развитие на община Бяла Слати-
на 2014-2020.

През 2014 г. и 2015г. община Бяла 
Слатина реализира проект „По-
добряване на компетентността и 
ефективността на служителите 
от общинска администрация Бяла 
Слатина“ на обща стойност 111 
602,24 лв. по ОПАК, с който се по-
стигна устойчивост и се надгра-
диха постигнатите резултати от 
приключилия проект „“Модерна и 
ефективна администрация в общи-
на Бяла Слатина”.
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ПОВИШАВАНЕ НА ПРОЗРАЧНОСТТА ПРИ РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА И ВКЛЮЧВАНЕ НА 
ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО. 

През мандат 2011г.-2015г. общината насочи усилията си за укрепване на капацитета на местната власт и развитие на 
структурите на гражданското общество. Разработени бяха нови стратегически документи за прилагане на ефективни 
политики. Положиха се усилия за привличане на гражданите при вземане на решения и решаване на въпроси от важно 
обществено значение. Подобри се координацията и партньорството между заинтересованите страни по повод разработване 
и провеждането на местни политики за устойчиво развитие.

На 21.05.2012 г. бе учреден Об-
ществен съвет за подпомагане рабо-
тата на кмета на общината, чиято 
цел е активно и компетентно да 
подпомага местната власт при фор-
мирането и реализирането на поли-
тики от местно значение, определя-
щи се от приоритетите заложени в 
Мандатната програма. 

През м. март  2014 г. се проведе 
инициативата на Джуниър Ачий-
вмънт „Мениджър за един ден”. 
Инициативата беше възродена в об-
щина Бяла Слатина след 5 годишно 
прекъсване. В нея взеха участие 41 
ученика от СОУ „Васил Левски” - 
Бяла Слатина и 6 институции от 
общината.

Обнови се сайта на общината. 
Включиха се нови рубрики, които да-
ват богата информация за дейност-
та на общинската администрация, 
Общинския съвет, кметствата, 
образователните и културни ин-
ституции, спортните и неправи-
телствени организации, здравните 
заведения, общинските предприя-
тия.

На видеоекран в сградата на об-
щината се презентират важни съ-
общения, отчети, обзор на реали-
зирани проекти и друга полезна за 
гражданите информация. 

Във фоайето на сградата на об-
щинска администрация са монти-
рани 2 бр. киоск терминали. Чрез 
хардуерната система жителите 
и гости на общината имат въз-
можността да се информират за 
предлаганите от общинска админи-
страция услуги, както и да намерят 
търсена от тях информация.
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

Сдружение „Първи юни” се установи 
като една от водещите неправителстве-
ни организации, с които община Бяла 
Слатина си партнира . Сдружението 
реализира: проект „Център за социално 
включване” по програма за подкрепа на не-
правителствените организации за предос-
тавяне на услуги в общността на 19 деца 
и младежи, настанени в специализирани 
институции и 20 деца и младежи с ин-
телектуални затруднения в общността; 
проект „Приятели на детето”, финанси-
ран от Фондация Лале и Фондация ОУК по 
Програма „Вяра в децата и семейството”; 
проект „Участвам, дарявам, променям!” с 
финансовата подкрепа на Фондация „Аме-
рика за България”.  През  юни 2015г. в парт-
ньорство с няколко общини беше учреден 
дарителски фонд.

През 2011г. Центърът за междуетниче-
ски диалог и толерантност „Амалипе” из-
бра община Бяла Слатина за една от 6-те 
общини в България, в които пилотно да съз-
даде „Център за развитие на общността” 
в рамките на проект, финансиран от Ев-
ропейската комисия по програма „Дафне”. 
За периода 2011г. – 2015г. Центърът разви 
мащабна работа на терен насочена към 
подпомагане и развитие капацитета на 
местната ромска общност, което е главен 
подход в дейността на Центъра.    

 
БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ

• Изграден  Център „Домашни гри-
жи за независим и достоен жи-
вот” – гр. Бяла Слатина. по про-
ект „Домашни грижи за независим 
и достоен живот” на Българо—
швейцарската програма за сътруд-
ничество, в която партньори са 
МЗ и МТСП;

• Раздадени  хуманитарни помощи;

• Осигурена  подкрепа-финансова 
помощ, храни и материали на бед-
стващите  от наводнението на 
01.08.2014 г.

 РАЗВИТИЕ НА СЪТРУДНИЧЕСТВОТО И ПАРТНЬОРСТВОТО  
С МЕСТНИТЕ ГРАЖДАНСКИ СТРУКТУРИ И БИЗНЕСА 
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Във връзка с реализиране на  наме-
рението за подобряване на зоните за 
отдих и парковите пространства във 
всички населени места на общината 
бяха заделени средства и стартира 
инициативата: “Малки граждански 
проекти за по-уютна среда”. Одобре-
ние за финансиране получиха 11 про-
екта. В конкурса, който се реализи-
ра за първа година бяха подадени 27 
разработки. С тази инициатива бе 
направена първата крачка към наме-
рението на общинското ръководство 
да направи гражданите активни 
участници в подобряване на местата 
за отдих и игри в община Бяла Сла-
тина, както и в естетизирането им 
и по-нататъшното им поддържане.

През 2015г. община Бяла Слати-
на се включи активно в Национална 
програма за енергийна ефективност 
на многофамилните жилищни сгради  
като оказа методическа помощ при 
учредяване на сдружения на собстве-
ниците. До м. юни с.г. се регистрира-
ха 7 сдружения. Сключиха се 6 догово-
ри за целево финансиране с Българска 
банка за развитие.  Дейностите по 
програмата включват: енергийно об-
следване и обследване установяващо 
техническите характеристики на 
сградите, разработване на техни-
чески/работен проект, строител-
но-монтажни работи, строителен 
надзор, авторски надзор, мониторинг.
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

През 2012-2013 г. Общината реа-
лизира проект  „Промоционална мре-
жа за трансгранично бизнес сътруд-
ничество” изпълняван в рамките на 
Програма трансгранично сътрудни-
чество Румъния—България 2007-2013 
на стойност 146 293,00 евро, от кои-
то 31 207,00 евро-средства за община 
Бяла Слатина. Партньори по проекта 
бяха: Търговско промишлена палата 
Враца, община Бекет и Търговско про-
мишлена палата Олт. Чрез проекта 
се реализираха дейности, които да 
подобрят имиджа на трансгранич-
ния регион, който включва областите 
Плевен, Враца, Долж и Олт за привли-
чане на повече инвестиции, стимули-
ра се създаването на бизнес мрежи за 
сътрудничество и увеличаване броя на 
търговските договори между предпри-
емачи от двете страни. 

През  2013 г. Община Бяла Слатина 
се включи в два проекта изпълнявани 
от НСОРБ : проект „Е-ПОДЕМ – Евро-
пейски проекти, общински дейности и 
електронен мениджмънт”, финанси-
ран по ОП “Техническа помощ” и про-
ект „Go Local: За устойчиво градско 
развитие“. Ползите от проектите са  
изграждане на капацитет, засилване 
на диалога между общините и гражда-
ните, засилване на работата в мрежа, 
видимост в медиите и публично раз-
пространяване на добрите практики в 
устойчивото развитие. 

През мандата община Бяла Слати-
на стана една от 6-те пилотни общи-
ни, в които се реализират дейности по 
програмите РОМЕД 2 и РОМАКТ-съв-
местна инициатива на Съвета на Ев-
ропа и Европейската комисия . Целта 
на програмите е  осигуряване на въз-
можно най-добра подкрепа на местна-
та власт и местните активни групи 
по отношение на посредничество, из-
граждане на капацитет, развитие на 
умения при търсенето на възможнос-
ти за подобряване на взаимодействие-
то с ромската общност. 

РАЗВИТИЕ НА ТЕРИТОРИАЛНОТО И ТРАНСГРАНИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 
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РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ ПО ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА НЕГАТИВНИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОТ БЕДСТВИЯ 
Община Бяла Слатина обедини 

усилията на всички институции, ор-
ганизации и граждани за справяне със 
стихийното бедствие, сполетяло на-
селението й през м. август 2014 г. Бяла 
Слатина бе една от общините, силно 
засегнати от природна водна стихия. 
Част от града и прилежащите села 
са залети от водите на излязлата от 
коритото си р. Скът. В най- тежко 
положение са част от града и селата 
Галиче, Попица, Бъркачево, Търнава и 
Алтимир. За кратко време са органи-
зирани временни пунктове за раздаване 
на храна и вода. Част от хората са ева-
куирани. Ежедневно в града и селата се 
раздават над 500 хранителни пакета. 
За бедстващото население е осигурена 
храна в продължение на 21 дни. 

В обявените доброволчески кам-
пании за почистване на засегнатите 
къщи се включват над 170 човека от ця-
лата страна. 

Общината организира 10-дневен 
отдих в гр. Смолян на ученици, чиито 
семейства са пострадали при наводне-
нието. 

От националната кампания на 
Български Червен Кръст (БЧК) за под-
помагане на пострадалите от наводне-
нията в страната са предоставени па-
рични помощи в размер на 121 770,00 лв. 

От фонд за незабавно подпомага-
не на Международната федерация на 
Червения Кръст/Червения Полумесец 
(МФЧК/ЧП) са предоставени ваучери 
на обща стойност 128 180,00 лв. за за-
купуване на строителни материали, 
кухненска посуда, почистващи и дезин-
фекциращи средства за пострадалите.

Организирана е  DMS кампания.

Изграден е Обществен съвет  за раз-
пределяне на помощите за подпомагане 
на пострадалите домакинства. 
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

През четирите години на мандат 
2011-2015 общинското ръководство 
положи усилия и работи за гаран-
тиране на бюджетна стабилност, 
ефективно и икономично разпреде-
ление на разходите и финансовите 
ресурси, обезпечаване на финансо-
вото изпълнение на инвестиции с 
европейско финансиране, реинвес-
тиране на приходите. Постигнат 
е стабилен ръст на финансите и  
увеличаване на събираемостта на 
местните приходи.  

Собствените приходи  се плани-
рат разумно и с оглед тенденциите в 
събираемостта и промените в зако-
нодателството.

Събираемостта на собствените 
приходи бележи тенденция към по-
вишаване.

В началото на периода просроче-
ните задължения към доставчици 
са в размер на 774 081 лв. 

В резултат на стриктната фи-
нансова дисциплина за недопускане 
на натрупване на нови задължения, 
през 2011-2015 са разплатени значи-
телна част от тях, като към м.май 
2015г. неразплатените разходи са в 
размер на 257 019 лв.

СПРАВКА ЗА НЕРАЗПЛАТЕНИТЕ ПРОСРОЧЕНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ПЕРИОДА 2011-05.2015г.

СТАБИЛНИ ФИНАНСИ. РЪСТ НА МЕСТНИТЕ ПРИХОДИ И ПРИВЛИЧАНЕ НА ИНВЕСТИЦИИ ОТ ЕВРО ФОНДОВЕТЕ 

В условията на рискова икономическа среда през мандат 2011г.-2015г.общината запази бюджетна устойчивост и финансова 
стабилност, в резултат на последователни и ефективни действия по управление на общинския бюджет и нарастване на 
местните приходи.

Период 2011 2012 2013 2014 05.2015

Първоначален план /лв./ 1 612 800 2 065 485 2 147 688 2 371 342 949 229

Изпълнение /лв./ 1 973 043 2 269 458 2 823 296 2 474 991 1 300 789
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ПЛАН И СЪБРАНИ ПРИХОДИ ОТ МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСА ВЪРХУ БИТОВИТЕ ОТПАДЪЦИ ЗА ПЕРИОДА

 2011 - 2014 г.

За периода 2011г.-2014г. съби-
раемостта на местните данъци и 
таксата върху битовите отпадъци 
бележи възходящ ръст. Събраните 
местни приходи през 2014 г. са 1 475 
813 лв., или с 369 300 лв. повече спря-
мо размера на същите през 2011г. и 
представлява увеличение с над 33%. 

Въведени са в реално време връз-
ки с всички населени места в общи-
ната, с Български пощи, ИЗИПЕЙ, 
Банка ДСК, ОББ АД. 

Предоставена е възможност за 
плащане посредством ПОС терми-
нал. 

Изградена е функционираща 
връзка със системата на КАТ за ди-
ректно зачисляване на новопридоби-
тите МПС-та.

2011г. 2012 г. 2013 г. 2014 г. До м. май 2015г.
ГОДИШЕН ПЛАН /лв./ 961 000 1237500 1262500 1344600 787500

ИЗПЪЛНЕНИЕ /лв./ 1106513 1 420 029 1552071 1475813 834178
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.

Европроектите са тези, които 
осигуряват основния инвестиционен 
ресурс за изграждането на общин-
ската базисна инфраструктура. Те 
са средството, с което местната 
власт се опитва да въздейства в 
положителна посока върху качест-
вото на живот в различните му 
измерения– икономика, заетост, 
култура, образование, социална по-
литика, човешки ресурси.  

През мандат 2011г.– 2015г. общи-
на Бяла Слатина разработи и депо-
зира проекти по различни програми 
и мерки на няколко оперативни про-
грами. Това допринесе за осигуряване 
на допълнителен финансов ресурс, 
изключително важен за развитието 
на Бяла Слатина.

За четири години в Общината са 
привлечени инвестиции от Eвропей-
ски структурни фондове, Национал-
ни програми и други донорски мерки 
и инструменти за финансиране в 
размер на 47 804 988.50 лв. и 2 052 
222,00 лв. от Национални програми 
и мерки за заетост. 

Разкрити са над 3 700 нови ра-
ботни места с временна заетост 

УСВОЕНИТЕ СРЕДСТВА ПО ОПЕРАТИВНИ ПРОГРАМИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ ЗА ПЕРИОДА 2011-05.2015г. 

Благодарение на гарантираната финансова стабилност и максималното използване на финансовите възможности на външното 
финансиране и на осигуреното съфинансиране на инвестиционните проекти, през този мандат общинска администрация 
– Бяла Слатина  работи интензивно по поетите ангажименти за реализацията на инвестиции, насочени към решаване на 
сериозни проблеми, свързани с инфраструктурата, качеството и естетиката на градската среда, образователните, социалните 
потребности и интеграцията на уязвимите групи.

ПЕРИОД 2011 2012 2013 2014 05.2015

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ПЕРИОДА 14 143 601 13 345 219 31 095 626 23 045 721 8 281 358

В Т.Ч. УСВОЕНИ СРЕДСТВА ОТ ЕС 2 448 665 1 718 088 18 611 315 9 931 979 3 240 017
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ОТЛИЧИЯ
През  2011г. общинска админи-

страция - Бяла Слатина зае първо-
то място в категорията „“Работо-
дател, разкрил най-много работни 
места по програми и мерки за зае-
тост“  в организирания от Агенци-
ята за заетостта конкурс „Работо-
дател на годината“ с разкрити 483 
работни места. 

Това отличие е признание за ак-
тивната и инициативна политика 
на общината и доброто сътрудни-
чество с Дирекция „Бюро по труда” 
- Бяла Слатина 

През 2012 г. журналистически 
екип на предаването “Кметовете на 
България” връчи на инж. Иво Цвет-
ков - кмет на община Бяла Слатина 
наградата “Кмет на годината-2012 
г.” I място подгласник в категория-
та “ Най-много спечелени проекти”

През 2013 г. община Бяла Слати-
на стана носител на приз “Най-зе-
лен град” от националната кампа-
ния „Зелена България” на МОСВ в 
категорията за проявена поноси-
мост и търпимост на жители по 
време на строителни дейности по 
проекти от ОП „Околна среда” 

През м. юни 2015г. кметът на 
община Бяла Слатина инж. Иво 
Цветков стана зам. председател 
на Регионалния съвет за развитие 
на Северозападен район с мандат 
01.07.2015г.—31 12.2015г.
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Промяната… мандат 2011г. – 2015 г.
ОТЛИЧИЯ

Община Бяла Слатина канди-
датства и стана носител на приза 
“Етикет за иновации и добро упра-
вление на местно ниво” във Втората 
и Третата процедура за присъжда-
нето му. 

Етикетът е признание за ус-
пешното прилагане на принципите 
за добро демократично управление, 
качеството на предоставяните пуб-
лични услуги и добрите практики 
при изпълнението на публичните 
политики в община Бяла Слатина.

Присъждането на този висок 
приз с период на валидност 2013– 
2015г. и 2015– 2017 г. е доказателство 
за ползотворната съвместна рабо-
та на общинска администрация, 
общинския съвет и гражданското 
общество в Бяла Слатина, защото 
„Доброто управление“ е единство на 
икономика, политика и граждански 
сектор. 



РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ С ЕВРОПЕЙСКИ СРЕДСТВА ЗА ПЕРИОДА 2011г.-2015г., ПО КОИТО ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА Е БИЛА ПРЯК БЕНЕФИЦИЕНТ 
И Е ОСЪЩЕСТВЯВАЛА ПРЕКИ ДЕЙНОСТИ ПО АДМИНИСТРИРАНЕТО ИМ 

ИЗТОЧНИК НА 
ФИНАНСИРАНЕ

ПРОЕКТИ КАТО ПРЯК 
БЕНЕФИЦИЕНТ

СТОЙНОСТ НА 
ПРОЕКТА 

В ЛЕВА

ОПОС 2007-2013 Интегриран проект за водния цикъл на град Бяла Слатина 22 848 632,88

Закриване и рекултивация на общинското сметище за битови отпадъци, разположено в землището на 
гр. Бяла Слатина, местността “Любимир” 1 865 590,28

ОПАК 2007-2013
Подобряване структурата на администрацията в Община Бяла Слатина, чрез прилагане на Функционален 
анализ 59 146,94

Модерна и ефективна администрация в Община Бяла Слатина 89 552,79

Ефективни местни политики – гаранция за устойчиво развитие на община Бяла Слатина 79 442,16

Подобряване на компетентността и ефективността на служителите от общинска администрация Бяла Слатина 111 602,24

ОПРР 2007-2013 Дребномащабни мерки за предотвратявания на наводнения чрез отводнявания на квартали в село Попица, 
община Бяла Слатина 723 081,56

Подкрепа за деинституционализация на ДДМУИ Надежда село Търнава - община Бяла Слатина  1 493 613,82

ОПРЧР  2007-2013 Нови възможности за социално предприемачество и създаване на социално предприятие в община Бяла Слатина 291 444,78

Изграждане на общинско звено за помощ и грижа в дома – Бяла Слатина 246 464,96

Като в свой дом 475 973,59
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ИЗТОЧНИК НА 
ФИНАНСИРАНЕ

ПРОЕКТИ КАТО ПРЯК 
БЕНЕФИЦИЕНТ

СТОЙНОСТ НА 
ПРОЕКТА 

В ЛЕВА

ПРСР 2007-2013 Закупуване на оборудване за противопожарни депа и защитни средства съгласно Наредба №30 за условията и 
реда за извършване на противопожарни мероприятия в горския фонд и опазване на горите от пожари 12 261,60

Реконструкция на водопроводна мрежа в населените места от Община Бяла Слатина с под  2000 еквивалентни 
жители 6 963 399,02

Рехабилитация на водоснабдителна мрежа в селата Търнак, Габаре, Галиче, Попица, Община Бяла Слатина, Област 
Враца 6 910 214,40

МЕЖДУНАРОДНА БАНКА  
ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 

И РАЗВИТИЕ 

Общностен Център за деца и родители „Аз и моето семейство” – комплексна, интегрирана и устойчива грижа за 
социално включване в Община Бяла Слатина 846 784,00

ТРАНСГРАНИЧНО 
СЪТРУДНИЧЕСТВО

Промоционална мрежа за трансгранично бизнес сътрудничество 62 414,00

ОП ЗА ХРАНИ И/ИЛИ ОСНОВНО 
МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

Осигуряване на топъл обяд в община Бяла Слатина 175 039,20
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РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ ЗА ПЕРИОДА 2011г.-2015г.,  
ПО КОИТО ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА Е ПАРТНЬОР 

ИЗТОЧНИК НА 
ФИНАНСИРАНЕ

ВОДЕЩА 
ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРОЕКТИ, ПОКОИТО 
ОБЩИНАТА Е ПАРТНЬОР

СТОЙНОСТ НА 
ПРОЕКТА В ЛЕВА

ОПРЧР 2007 - 2013 АЗ Нов избор - развитие и реализация 862 366,62

АСП Подкрепа за достоен живот „Личен асистент“  2012 290 595,64

АСП Подкрепа за достоен живот „Личен асистент“  2013 369 535,73

АСП Подкрепа за достоен живот „Личен асистент“  2014 458 998,80

АСП „Нови възможности за грижа“ до м.юни 2015г. 43 114,35

АСП Подкрепа за заетост 917 137,95

АСП И аз имам семейство 2012 17659,89

АСП  И аз имам семейство 2013 110528,05

АСП И аз имам семейство 2014 220899,89

АСП И аз имам семейство до  м. май  2015 99556,33
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РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ ЗА ПЕРИОДА 2011г.-2015г., ФИНАНСИРАНИ С НЕЕВРОПЕЙСКИ СРЕДСТВА, ПО КОИТО ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА Е БИЛА 
ПРЯК БЕНЕФИЦИЕНТ И Е ОСЪЩЕСТВИЛА ПРЕКИ ДЕЙНОСТИ ПО АДМИНИСТРИРАНЕТО ИМ

ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ ПРОЕКТИ, ФИНАНСИРАНИ С НЕЕВРОПЕЙСКИ СРЕДСТВА
СТОЙНОСТ НА 

ПРОЕКТА В ЛЕВА
КРАСИВА БЪЛГАРИЯ Подмяна на дограма, направа на топлоизолация и хидроизолация и вътрешен ремонт на сграда 

– Поликлиника, гр. Бяла Слатина 209 458,00

Ремонт на самостоятелна сграда - част от МБАЛ – гр. Бяла Слатина 189 337,00

Ремонт на съществуваща самостоятелна триетажна сграда - част от МБАЛ – гр. Бяла Слатина 221 987,00

ФОНД 
“СОЦИАЛНА  ЗАКРИЛА”

 КЪМ МТСП

Енергоспестяваща мярка - Слънчеви панели за БГВ на Дом за стари хора, село Попица, община 
Бяла Слатина, кв.95, УПИ II  27 000,00

Обществена трапезария 2013 25 675,00

Обществена трапезария 2014 27 336,00

Обществена трапезария 2015 15 088,00

 ПУДООС
 „ЗА ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА“

Създаване на привлекателна зона за отдих в местността „Лесопарка”, гр. Бяла Слатина 12 130,00

Паркът с мечката 9 922,26

Всички заедно в парка 9 506,76

Хората и природата в хармония 10 000,00

Драшан - Екологично и чисто село 10 007,40

Кът за нашите деца 9 937,40

Създаване на Еко кът за малки и големи в ж.к. „Сребреня“ гр. Бяла Слатина 9 764,00

Благоустрояване и озеленяване на парк в с. Соколаре 9 986,39 

МЕЖДУВЕДОМСТВЕНА 
КОМИСИЯ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 

И ПОДПОМАГАНЕ

 
Почистване на коритото и възстановяване проводимостта на р. Габърска и притоците – р. 
Бриша, р. Езерото и р. Марла в границите на регулациите на с. Габаре

234 543,00

Ремонт на сградата на Читалище - с. Попица 132 267,00
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РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ В ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ ЗА ПЕРИОДА 2011Г.—2015,  
ФИНАНСИРАНИ ОТ НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ И МЕРКИ ЗА ЗАЕТОСТ

НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ 
И МЕРКИ ЗА ЗАЕТОСТ

ГОДИНА НА 
ИЗПЪЛНЕНИЕ

БРОЙ 
НАЗНАЧЕНИ ЛИЦА

СТОЙНОСТ 
В ЛЕВА

ПРОГРАМА “СТАРТ НА КАРИЕРАТА” 2011/2012
2012/2013 
2013/2014 

2015

2
1
2
5

10 523,00
6 252,00
6 503,00

12 695,00

РЕГИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ЗАЕТОСТ 2012
2014 
2015 

10
10
15

19 130,00
24 090,00
12 745,00

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА  “ОСПОЗ” 2011
2012
2013
2014
2015 

478
482
720
662
100

310 249,00
360 194.00
678 399,00
446 123,00
58 341,00

МЯРКА ЗА ЗАЕТОСТ ПО ЧЛ. 41 ОТ ЗНЗ 2013 1 2 197,00

ПОДКРЕПА ЗА ДОСТОЕН ЖИВОТ
 „ЛИЧЕН АСИСТЕНТ“

до м. април 2015 89 104 274,00

ПРОГРАМА  
“АКТИВИРАНЕ НА НЕАКТИВНИ ЛИЦА“

до м. май  2015 1 507,00
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РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ В ОБЩИНСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И СПЕЦИАЛИЗИРАНИ ИНСТИТУЦИИ ЗА ПЕРИОДА 2011Г.—2015,   
ФИНАНСИРАНИ ОТ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ОСПОЗ

ГОДИНА

Б Ю Д Ж Е Т Н А     С Т Р У К Т  У Р А

ОП “ ЧИСТОТА И 
ОЗЕЛЕНЯВАНЕ”

ОП “ ПАЗАРИ И СОЦИАЛНИ 
ДЕЙНОСТИ”

ДДМУИ “ НАДЕЖДА”  
С. ТЪРНАВА

ДОМ ЗА СТАРИ ХОРА  
С. ПОПИЦА

БРОЙ
СТОЙНОСТ  

В ЛЕВА
БРОЙ

СТОЙНОСТ 

В ЛЕВА
БРОЙ 

СТОЙНОСТ 

В ЛЕВА
БРОЙ 

СТОЙНОСТ 

В ЛЕВА

2011 1 6 680,00 - 2 9 980,00 - -

2012 3 8 618,00 1 2063,00 2 8 436,00 - -

2013 3 8 462,00 6 11 512,00 2 8 690,00 5 64 78,00

2014 2 8 800,00 3 10 707,00 3 12 454,00 3 11 334,00

до м. май  2015 4 1 383,00 3 4 918,00 3 3 771,00 3 1 697,00

ВСИЧКО ЗА 
МАНДАТ  

2011 - 2015г.
13 33 943,00 13 29 200,00 12 43 331,00 11 19 509,00
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…За първи път от много години насам Бяла Слатина в лицето на господин Цветков има кмет, който управлява с човечност и разбиране, който има 
желанието да бъде партньор на всяко добро за Бяла Слатина дело и който има съвременната визия, че допитването и търсенето на добри предложения от 
хората е ключ за успешно управление и промяна към добро.

 За нас, като организация, е изключително важно и това, че Община Бяла Слатина е ангажирана с проблемите на децата и семействата и си партнира 
активно с всички институции и организации, които имат отношение към благосъстоянието и правата на децата. Протегнатата приятелски ръка към 
организацията ни е жест, който ни помага в осъществяването на редица наши идеи и инициативи – в работата с деца в различен риск и техните семейства, 
в развитието на дарителството и доброволчеството на местно ниво, в създаването на добри практики за партньорство. 

Благодарим за всичко това!
Наталия Костадинова -Председател на УС на сдружение „Първи юни“ гр.Бяла Слатина

...Оценката ми е положителна за усилията, които полага общинската администрация по поддържане и хигиенизиране на града. За пръв път започна 
механизирано почистване на улиците. Редовно се окосяват тревните площи. Видях да се мият улиците и тротоарите.Създадена е система за поддържане 
хигиената в града. Виждат се реално положените усилия.Последните няколко години Бяла Слатина бележи значителен напредък в озеленяването и 
хигиенизирането си….

...Убедено смятам, че община Бяла Слатина и нейният административен център е доказал своята компетентност. Традициите създадени през годините 
обуславят параметрите на една община с ресурс . Никой не крие огромните проблеми с обезлюдяването и липсата на работни места.

Оптимист съм за бъдещето на нашата община. Твърдо вярвам, че в града и населените места все повече млади хора ще навлизат в управлението й, все по– 
малко  ще се намесва егото в отношенията и политическият елемент при назначенията в общинската администрация…

Кметът образно е като риба в аквариум. Вижда се отвсякъде и преди да е направил каквото и да е движение вече се знае намерението му. Пазете авторитета 
на институцията и най-вече на кмета. Не чакайте благодарности, не се разочаровайте. Всичко, което правите има стойност и се помни от хората, най-вече 
негативите.

Цоко Дановски- Председател на Обществения съвет за подпомагане работата на кмета на общината

...Смятам за най-важна промяна обръщането на общинската администрация към хората. Мое лично мнение е, че общинската администрация, кметът 
на общината, застанаха близо до хората - и в проблемите (наводнението, други тежки проблеми) и във всички празнични дни… На второ място: Решаването 
на проблемите, свързани с благоустрояването на града. На трето, но не на последно място по важност е работата по запазването и утвърждаването на 
традициите на града - построяването на войнишкия паметник, развиването на традициите за общоградски празници - Коледа, Великден, Деня на Бяла Слатина, 
детските празници и т.н….

 Лъчезар Лазаров—общественик

Не може да не е направило впечатление на гражданите на община Бяла Слатина видимото преобразяване на МБАЛ Бяла Слатина през последните 3 
години. Лечебното заведение не беше ремонтирано от 40 години. От болница със затихващи функции, на ръба на фалита, МБАЛ Бяла Слатина се преобрази в 
болница с изцяло реновирана сграда, закупена нова апаратура, привлечени нови специалисти в различни области на медицината. С помощта на екипа на кмета 
на общината успяхме да кандидатстваме, спечелим и реализираме 3 проекта по програма „Красива България“ на обща стойност над 600 000,00 лв. , с които 
лечебното заведение стана уютно и приветливо място.  

През 2015г. открихме Общински медицински център, който се превръща в гръбнака на общинското здравеопазване и гарантира ангажимента на Общината 
за достъпни и качествени медицински услуги.

Нашите усилия продължават в посока осъществяване на вътрешния ремонт на лечебното заведение, включващ ново фоайе с регистратура, изграждане на 
санитарни възли в болничните  стаи, осъвременяване на апаратура…

Николай Димов– Прокурист на МБАЛ Бяла Слатина
 

КАК ГРАЖДАНИТЕ НА БЯЛА СЛАТИНА ВИДЯХА ПРОМЯНАТА ПРЕЗ МАНДАТ 2011-2015г.
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...Това, което най много ме впечатли през изминалия мандат и което е свързано с моята работа е, че Общината активно кандидатства  по различни 
програми и проекти финансирани от Държавния бюджет и средства от Европейския съюз за наемане на безработни  лица, което е и един от приоритетите 
/ Подобряване на условията за устойчива заетост и развитие на пазара на труда / набелязани в Годишния план за развитие. Само по програми и мерки 
финансирани от Държавния бюджет са разкрити 2076 работни места.

Друга много положителна стъпка направена от кмета на общината е инициативата за учредяване на Обществен съвет за подпомагане работата на кмета. 
В него са включени общественици, представители на бизнеса, представители на държавни институции. На работните срещи освен, че се обсъждат различни 
инициативи и проблеми на жителите на общината, кмета отчита работата на администрацията.

Във връзка с възникналите наводнения на 01.08.2014г., изключително ме впечатли бързата реакция на Общината , предприетите спешни мерки за почистване 
и дезинфекция на засегнатите площи и подпомагане на пострадалите от бедствието.

Не мога да пропусна да отбележа и стъпките за подобряване на инфраструктурата на гр. Бяла Слатина, въпреки недостатъчният общински бюджет. 
Препоръчвам да се обърне внимание в бъдеще на инфраструктурата в малките населени места… Не на последно място високо оценявам инициативата на 
община Бяла Слатина да обяви Конкурс за малки граждански проекти, чрез които се предоставиха безвъзмездно на инициативни групи от граждани материали 
и оборудване за дейности по озеленяване и благоустройство на терени общинска собственост, в който проект самата аз участвам, като живееща в село 
Попица. Хубаво би било и в бъдеще се продължи тази инициатива.

Таня Петкова—директор на Бюро по труда Бяла Слатина и секретар на Обществения съвет за подпомагане работата на кмета на общината

...През тези 4 години бе подобрена материалната база в училището, подсигурен ежедневен училищен транспорт, построена рампа за равен достъп до 
сградата. Ефективно се управляваха общинските ресурси в сферата на образованието и възпитанието на младите хора - организираните тържества за всеки 
празник в центъра пред общината поддържат българския дух и предават традициите на подрастващите поколения, развиват детските умения и изграждат 
борбен дух... Новопостроените спортни площадки в град Бяла Слатина и останалите населени места, организираните турнири и подкрепата за спортните 
клубове подпомагат израстването на здрави и конкурентноспособни младежи. 

 Много усилия бяха положени и за интеграцията на хората в неравностойно положение чрез включването им в живота на града; създадени са повече условия 
за социално включване и достъпно образование за децата с увреждания, както и адекватна подкрепа на семействата им при грижата за тях.

Евгени Ангелов—директор на НУ “ Христо Ботев” гр. Бяла Слатина

Безспорно в община Бяла Слатина през последните четири години се забелязват положителни промени в дейността на общинската управа, в духовната и 
материална сфера. Ще посоча няколко примери, които са ме впечатлили и вярвам, че не само мен:

- Културна дейност— Организацията на празнуването на национални и местни официални празници е на ниво; Наситени програми с културни и спортни 
мероприятия; Възродена художествена самодейност в центъра и по населени места.Силна и ефективна работа с училищата в областта на културната и 
спортна дейност;

- Материалната сфера—Подем в изграждане и подобряване на околната жизнена среда ( по – красиви и приветливи селищни центрове; нови паркове, 
зелени кътове и спортни площадки); Подобрени пътни мрежи; Обходен обиколен път – Борован / Кнежа; Ремонт на междуселищните пътища; Ремонт макар 
и недостатъчен на уличните платна в града и селата; Силно строителство и ремонт на ВиК мрежата в града и в селата; Нова ограда на гробищния парк в 
Търнава; Изграждане на сцена на открито в Търнава; 

Социална дейност—Много по-добра комуникация (живи връзки)на Кмета и другите специалисти на общината с населението; Поставено добро начало на 
Обществения съвет за подпомагане работата на кмета на общината; По-справедливо раздаване на социалните помощи; Работа по намаляване на безработицата  
в общината е незадоволителна…

Любчо Чомаковски—земеделски производител от с. Търнава
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